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Příjezd: 
 
Do Chile jsem letěla z Düsseldorfu s jedním mezipřistáním v Madridu. Let z Madridu do Santiaga 
trvá cca. 13 hodin. Letenka mě stála 21 000 Kč. Česká republika má s Chile bezvízový styk na dobu 
90 dnů. Časový posun je o -5 hodin v době našeho letního času. Do místa mé stáže – města 
Concepción jsem cestovala 8 hodin autobusem směrem na jih. Autobusová doprava v Chile je velmi 
levná a pohodlná.  
 
Ubytování:  
 
Většina incomingů je v Chile ubytována v rodinách studentů medicíny. I já jsem nebyla výjimkou. 
Na svou hostitelskou rodinu budu vždy vzpomínat jen v tom nejlepším. Zajistili mi maximální 
pohodlí. Každé ráno mě vozili do nemocnice, zajistili mi snídaně a většinu večeří. Rovněž mi moc 
pomáhali i s praktickými záležitostmi jako je orientace po městě, cestování apod.  
 
Nakupování a stravování: 
 
Ceny potravin jsou zde srovnatelné s cenami v ČR. Mnohem nákladnější už je ale stravování 
v restauracích. Výhodná jsou obědová menu, která se pohybovala v přepočtu okolo 150 Kč. Na 
ulicích se však nachází mnoho stánků s typickými chilskými pochoutkami jako completos, 
churrascos či empanadas za velmi dobré ceny. Chilané milují avokádo a mořské plody. I za velmi 
chladného počasí si neodpustí kopeček zmrzliny. Zajímavostí je, že před kávou upřednostňují šálek 
dobrého čaje. Také doporučuji ochutnat kvalitní chilské víno či národní pálenku pisco.  
 
Stáž: 
 
Svou klinickou stáž v Chile jsem strávila na oddělení Obecné chirurgie nemocnice Hospital 
Regional v Concepción. Můj tutor hovořil plynně anglicky, vídávali jsme ho však velmi poskromnu. 
Na zdejším oddělení byl dáván velký prostor místním studentům. V rámci jejich výuky jim byla 
svěřena velká část práce, kterou u nás například běžně vykonávají lékaři. Celé dopoledne se medici 
pohybovali na pokoji s pacienty (nepříliš prostorné pokoje někdy až s 12 pacienty). Každý ze 
studentů měl na starost 1-2 pacienty, vyšetřil si je, objednával k dalším vyšetřením či laboratorním 
testům, předepisoval léky a vypisoval veškerou dokumentaci. Ke konci jejich stáže vždy přišel 
lékař, zkontroloval jejich práci a zodpověděl všechny dotazy. Po skončení praktické části dne měli 
studenti většinou teoretickou lekci.  
 
Většinu času mé stáže jsem však trávila na operačních sálech. Měla jsem přístup na všechny z osmi 
operačních sálů. Všichni chirurgové, které jsem zde potkala byli moc milí, měli alespoň základní 
znalost angličtiny a maximální snahu mi vysvětlit postup plánovaných operací. Mohla jsem vidět 
v průměru 2-3 operace denně, jak z obecné chirurgie tak z neurochirurgie, pediatrické či plastické 
chirurgie. Mezi nejzajímavější operace řadím sedmihodinovou operaci abdominálního 
neuroblastomu či neurochirurgické zákroky.  
 
 



 
Město : 
 
Concepción je více jak dvousettisícové město ležící 500 km na jih od chilského hlavního města 
Santiago de Chile. Je hlavním městem stejnojmenné provincie a VIII.oblasti Biobío. Průměrná 
roční teplota je 17,7 °C, v zimě 9 °C. Město není velké, dá se zde levně a pohodlně cestovat 
autobusem či tzv.colectivos (sdílené taxi). Ve městě je mnoho středních a vysokých škol, rovněž zde 
sídlí Universidad de Concepción – jedna z nejvýznamnějších chilských univerzit. Univerzita byla 
založena roku 1919 a pyšní se nádherným kampusem umístěným v krásném a rozlehlém parku. 
Doporučuji výlet do blízkého přístavního města Talcahuano, unikátního podmořského 
černouhelného dolu Lota a ke krásným vodopádům Saltos del Laja. 
   
Cestování:  
 
V rámci připraveného social programu místní organizací IFMSA jsem absolvovala víkendový výlet 
do krásných pobřežních měst Valparaiso a Viňa del Mar na severozápad od hlavního města. Celý 
víkend byl velmi pečlivě připraven. Kromě poznávání nových míst jsem měla jedinečnou možnost 
se seznámit s mnoha mediky z celého světa.  
 
Zbytek volného času během stáže jsme si organizovali s ostatními studenty sami. Podnikla jsem 
výlet na jih Chile - do vesničky Puerto Varas, k vulkánu Osorno a na ostrov Chiloé. Velkým 
dobrodružstvím byl i výlet do hor k termálním pramenům Termas de Chillan. 
 
Chile je nádherná země s obrovským přírodním bohatstvím. Je rovněž velmi rozlehlá, proto je třeba 
si vyhradit více času na její podrobnější prozkoumání. Po ukončení stáže jsem navštívila během 
dvou týdnu ještě Velikonoční ostrov a San Pedro de Atacama.   
 
Certifikát a jiné dokumenty: 
 
Podmínky pro absolvování byly poměrně přísné. Byla vyžadována 90% účast. Před odjezdem jsem 
odeslala místní organizaci standartní dokumenty ke stáži (životopis, motivační dopis). Žádná 
zvláštní očkování nejsou potřeba, rovněž ani vízum (na pobyt do 90-ti dnů). Má stáž byla 
v anglickém jazyce. Některé nemocnice v Chile však vyžadují pouze španělštinu. Znalost 
španělského jazyka je určitě výhodou i pro stáž v angličtině. Před odjezdem doporučuji se naučit 
alespoň základy španělského jazyka – zejména pro komunikaci během cestování, v restauracích a 
obchodech.  
 
Celkové zhodnocení  
 
Celkově hodnotím absolvovanou stáž za velmi přínosnou pro mou chirurgickou praxi. Měla jsem 
možnost vidět několik velmi raritních zákroků a zopakovat si postupy řady chirurgických výkonů. 
Chile je nádherná země plná překvapení. Místní obyvatelé jsou velmi vřelí a přátelští. Rozmanitá 
krajina nabízí nekonečnou řadu cestovatelských výzev.  


